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Bijlage(n) 

(ter beslissing) e-mailverkeer van en naar het ministerie van Volksgezondheid, d 
Welzijn en Sport dat onlangs is vrijgegeven 

1. Aanleiding 

Op 12 juni 2023 heeft lid Van Houwelingen (FvD) Kamervragen gesteld aan de 

ministers van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over e-mailverkeer van en naar het ministerie van 

Volksgezondheid, Welzijn en Sport dat onlangs is vrijgegeven. 

2. Geadviseerd besluit 
Akkoord gaan met de verzending van de beantwoording van de Kamervragen, 
mede namens MBZK en SBZK. Eerder is een uitstelbrief verstuurd, de nieuwe 

deadline van 24 juli is helaas niet gehaald. 

3. Kernpunten 

e Het betreft een set vragen gesteld n.a.v. een informatieverzoek van de Kamer 

over de denktank desinformatie. Uit deze stukken blijkt dat een ambtenaar 

van VWS een mail heeft verzonden waarin stond ‘zou je dit aan twitter kunnen 
doorsturen, misschien kunnen ze deze man blokkeren?’ 

e In de vrijgegeven stukken wordt daarnaast verwezen naar bijeenkomsten van 

MinBZK waarbij Twitter aanwezig was. Daarom bevat de set meerdere Kamer- 

vragen over de contacten van BZK met platformen zoals Twitter en Facebook. 

Vragen 8 t/m 16 zijn daarom door BZK beantwoord. 

e De vragen over de mail vanuit VWS (1 t/m 7) hebben betrekking op de identi- 

teit van personen. De lijn is dat gegevens die kunnen leiden tot herleidbaar- 
heid van een specifiek individu niet openbaar worden gemaakt. 

e Algemene lijn van de beantwoording van de vragen 8 t/m 16 is dat er geen 
agenda's of verslagen worden gemaakt van dergelijke bijeenkomsten. Het is 
daarom niet te achterhalen wat er wanneer precies is besproken. 
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e Deze beantwoording is in lijn met eerdere Kamervragen over de contacten van 

BZK met platformen. 

Kenmerk 

4. Toelichting 3611996-1049668-PG 

a. Draagvlak politiek 

De Tweede Kamer heeft al geruime tijd veel interesse in vaccinaties en de 
vaccinatiegraad. Met COVID-19 is de belangstelling in vaccinaties en de 
vaccinatiegraad verder toegenomen. Daarmee komt ook steeds vaker 
desinformatie over deze thema’s voor en is de belangstelling en aandacht 

hiervoor vanuit de Kamer toegenomen. 

Het afgelopen jaar zijn over de denktank desinformatie de volgende vragen 

gesteld en beantwoord: 

e Op 24 juni 2022 heeft het lid Haga (Groep Van Haga) schriftelijke vragen in- 

gediend over ‘De Denktank Desinformatie’ 

e Op 27 juni 2022 heeft het lid Haga (Groep Van Haga) schriftelijke vragen in- 

gediend over ‘Het direct of indirect volgen van politiek geëngageerde burgers 

op de social media en het mogelijk plegen van censuur’ 

e Op 28 december 2022 heeft het lid Haga (Groep Van Haga) schriftelijke vra- 

gen ingediend over ‘Vrijgegeven documentatie met betrekking tot de Denk- 

tank Desinformatie’ 

e Op 30 december 2022 heeft het lid Haga (Groep Van Haga) schriftelijke vra- 

gen ingediend over ‘De inmenging van de Rijksoverheid in het publieke debat 

over de coronacrisis en het censureren van kritische burgers’ 

e Op 15 maart 2023 heeft het lid Haga (Groep Van Haga) schriftelijke vragen 

ingediend over ‘De beantwoording van vragen over de ‘Desinformatie-operatie’ 

van de overheid’ 

e Op 1 mei hebben de leden Omtzigt (Groep Omtzigt) en Pouw-Verweij (JA21) 

schriftelijke vragen ingediend over ‘de bestrijding van desinformatie door de 

denktank Desinformatie’ 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Meerdere sets Kamervragen en media aandacht hebben geleid tot brede aan- 
dacht voor de denktank desinformatie en hoe deze functioneerde. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

WIZ, BZK. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. Kenmerk 
3611996-1049668-PG 
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